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教育部办公厅关于开展教育系统安全生产大检查
“回头看”的通知

教发厅函[2015]118号
教发厅函[2015]118号

各省、自治区、直辖市教育厅（教委），新疆生产建设兵团教育局，部属各高等学校：
　　为认真贯彻落实党中央、国务院关于加强安全生产工作的一系列重大决策部署，根据《国务院安委会关于开展安全生产大检查“回头看”的通知》（安委明电〔2015〕5号）要求，结合教育系统实际，决定立即在全国教育系统中开展以危险化学品为重点的安全生产大检查“回头看”活动。现将有关事项通知如下：

　　一、高度重视安全生产大检查“回头看”工作
　　各地教育部门和各级各类学校要高度重视安全生产大检查“回头看”工作，切实加强组织领导，严格按照“党政同责、一岗双责、失职追责”的要求，立即成立安全生产大检查“回头看”领导小组，以更加坚决的态度、更加务实的作风、更加有力的举措，继续加大对安全隐患的整治力度，确保横向到边、纵向到底、不留死角、不余盲区，对于安全隐患突出问题，要进一步加大工作力度，下大功夫、狠功夫予以解决。

　　二、重点把握安全生产大检查“回头看”内容
　　各地教育部门和各级各类学校要立即开展针对前一阶段安全隐患排查整治的“回头看”工作。

　　（一）着重检查在教育系统以危险化学品为重点的“护校安园”行动落实情况督导检查工作中发现的各类重大隐患和突出问题整改落实情况。

　　（二）着重检查贯彻执行《教育部关于开展学校安全大检查 深化“打非治违”和专项整治的紧急通知》（教电〔2015〕391号）和《教育部办公厅关于切实加强学校消防安全工作的紧急通知》（教发厅〔2015〕6号）的落实情况。

　　（三）着重检查安全生产大检查中发现的所有隐患建立台账，制定整改方案，落实防范措施，做到整改责任、措施、资金、时限、预案“五落实”情况。

　　（四）着重检查建立健全事故应急处置制度和事故现场应急处置工作规范的落实情况，特别是是否制定了符合实际、有针对性和可操作性的事故应急预案并定期组织进行应急演练。

　　三、立即开展岁末年初学校安全隐患排查整治工作
　　各地教育部门和各级各类学校要以安全生产大检查“回头看”为契机，严格按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的要求,立即组织开展一次以危险化学品为重点的校园安全隐患全面排查整治工作。

　　（一）切实抓好重点场所安全隐患排查整治。针对学生宿舍、教师公寓、食堂餐厅、教室礼堂、图书馆等重点人员密集场所，实验实训基地、实验研究场所、教学实验室和实验用品仓库等重点危化品区域，配电室、校园施工现场、学校老旧房屋等重点场所，油气输送管道、电网线路、水电气设施等重点部位，电梯、锅炉、压力容器等重点特种设备，开展全方位、立体式的安全隐患排查整治。

　　（二）切实抓好重点领域安全隐患排查整治。针对危险化学品安全，要扎实开展专项安全大检查和隐患排查整治工作。针对消防安全，冬季火灾易发多发，要深入开展消防安全专项检查，及时消除火灾隐患。针对煤气安全，要全方位开展煤气中毒隐患的排查治理工作，严防发生煤气中毒事件。针对校车安全，要切实加强冬季安全行车教育培训与校车管理工作。针对食品安全，要着重加强食堂卫生、饮用水设施卫生、传染病疫情预防等工作。

　　（三）切实抓好关键时间节点安全教育工作。在元旦、春节、寒假等学生集中离校返校时间节点，要普遍开展安全知识教育，强化师生安全防范意识，增强自救自护能力；要切实加强学生交通安全教育，增强学生交通安全意识，不乘坐拖拉机、三轮汽车、低速货车、拼装车、报废车和超载车等不安全车辆；要强化学生外出安全教育，避免因滑冰溺水、拥挤踩踏造成意外伤害。

　　四、认真贯彻落实有关要求
　　（一）学校切实做好全面自查工作。各地区教育主管部门组织本地区学校对前一阶段大检查中发现的所有隐患和问题整改落实情况进行“回头看”；对已完成整改的重大隐患，要有计划的安排复查；对未完成的重大隐患要实行挂牌督办。对岁末年初学校安全隐患进行全面排查整治。

　　（二）各地教育部门切实做好督查工作。各地教育部门按照不少于30%的比例进行抽查；对在教育系统以危险化学品为重点的“护校安园”行动落实情况督导检查工作中发现的所有隐患进行全部复查。

　　（三）进一步明确责任强化问责。对每一个隐患都登记造册，实行“谁检查、谁签字、谁负责”，严格落实检查责任、整改责任。对隐患整改责任落实不到位的，要倒查相关部门责任人的责任。

　　（四）持续构建校园安全长效机制。各地教育部门、各级各类学校要把安全生产大检查“回头看”与加强基础设施建设相结合，保障和进一步加大安全基础设施建设和基础保障能力资金投入，建立完善安全工作长效机制。

　　请各地教育部门和各直属高校于2015年12月28日前将开展安全生产大检查情况的总结报告（电子版）报送教育部发展规划司。

　　电话/传真：010-66096504　010-66096235

　　邮箱：ghshqc@moe.edu.cn
教育部办公厅
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